



ACTA NUM 17 DE LES COMISSIONS CONSULTIVES DE GOVERN

Identificació de la sessió

Núm.: 17
Data: dimarts, 19 de febrer de 2019
Caràcter: Sessió Ordinària
Horari: De les 18:05 hores a les 18:25 hores
Lloc: Sala "Andreu Cortines" del Districte Municipal de Sant Andreu

COMISSIÓ VIA PÚBLICA, SEGURETAT, MOBILITAT I SERVEIS MUNICIPALS.

President delegat: Felipe López-Aranguren (GMDBCOMÚ-E)

Consellers/es assistents :

Sr. José Maria Fanlo (GMDBCOMÚ-E)
Sr. Roger Mestre (GMDemòcrata)
Sr. Marcos Rodríguez Hernández (GMCiutadans)
Sr. Quim Pañart (GMDERC-AM)
Sr. Ivan Marzá Viola (GMPSC-CP)

No assisteixen:

Sr. Ivan Altimira Miralles (GMCUP-PA)
Sra. Maria del Carmen Santana (GMDPP)

Secretària de la sessió

Marta Lafuente Garcia, assessora jurídica del Districte.

Hi són presents:

El senyor Lluc Coma de BIMSA, el senyor Marc Casany, arquitecte i el senyor Enric Serra, director de Llicències i Espai Públic del Districte.

Ordre del dia

A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior.

B) Part informativa:

1. DONAR COMPTE dels Estudis previs per a la nova ubicació de la Unitat Territorial de la Guàrdia Urbana del Districte.

2. DONAR COMPTE de l'aprovació de l'annexió dels espais del c/Garcilaso, 204 (Acàcies) al Centre Cívic Can Clariana, així com l'assignació del nom de Espai Ferran i Clua.

3. DONAR COMPTE de l'aprovació del nom de Sala Alberto Rubio a la sala taller de cuina del Centre Cívic Bon Pastor.

C) Part decisòria:

Sense temes a tractar.

Desenvolupament de la sessió

Essent les 18.05 hores del dia consignat i presents els consellers que es relacionen, constatada l'existència de quòrum legal, sota la presidència del president delegat, aquest dóna la benvinguda a les persones assistents i declara constituïda la Comissió Consultiva de Govern Via Pública, Seguretat, Mobilitat i Serveis Municipals. Tot seguit es passa a tractar els punts de l'ordre del dia.

A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior:

En primer lloc, es dóna per llegida l'acta de la sessió anterior, celebrada el dia 20 de novembre de 2018, i, no havent-hi esmenes a realitzar, *s'aprova per unanimitat*.

B) Part informativa :**1. DONAR COMPTE** dels Estudis previs per a la nova ubicació de la Unitat Territorial de la Guàrdia Urbana del Districte.

El president dóna la paraula al senyor Lluç Coma, qui fa una petita explicació dels estudis previs, que estan ja a punt de tancar-los. Seguidament dona la paraula al senyor Casany i explica la metodologia que han emprat per fer els estudis. L'emplaçament és conegut, al carrer Potosí, l'estudi previ es fa abans de l'avantprojecte on es determinen les diferents superfícies, els diferents usos. De totes les propostes i models amb els que van treballar es van quedar amb tres models. Explica breument les característiques d'aquests i coment que finalment es van quedar amb el model B, després d'un estudi on van aplicar criteris de creixement del futur edifici, la complexitat de l'edifici, com arriba la llum a l'edifici, la capacitat d'aïllament, la relació amb l'entorn, etc, en considerar-lo el més òptim per posar les línies mestres del futur projecte.

El senyor Lluç Coma continua l'explicació comentant que es tracta d'una actuació que afecta 6000 m². El pressupost final, incloent totes les despeses implicades, seria de 15-16 milions d'euros. Explica que aquesta caserna és molt important per la ciutat, donarà servei al Districte però serà un referent de ciutat. De fet comenta que es preveuen tres unitats que siguin pols de la Guàrdia Urbana i aquest seria un d'ells. Es preveu poder tancar els estudis previs a finals de febrer i publicar el concurs pel projecte per setmana santa. Preveuen adjudicar el concurs pel projecte a finals de 2019 i que al gener 2020-2021 estigui ja finalitzat. Les obres serien a l'estiu del 2021 i tindrien una durada d'un any i mig, sempre que totes les fases vagin consecutives i que es doti l'actuació.

La Comissió se n'assabenta.

El President dona la paraula als assistents. Sol·licita la paraula la senyora Dolors Torres, de l'Associació Plataforma Veïnal de Sant Andreu i pregunta si el pressupost d'aquestes obres surt de l'Ajuntament central o es traurien dels diners a repartir als Districtes. El senyor Enric Serra li contesta que no pot respondre directament però que en principi els diners surten de l'àrea. Una altra cosa és que després la despesa es territorialitza però no creu que es treguin del pressupost del Districte en detriment d'altres equipament, tot i que valora la pregunta i comenta que tots estaran amatents al que passa. Comenta, també, que el fet que es faci a Sant Andreu deriva sobretot d'una qüestió de disponibilitat de sol.

Seguidament sol·licita la paraula el senyor Ivan Marzá que la dirigeix al govern del Districte. Pregunta quina és la pressa d'aprovar una obra de 16 milions a tres mesos d'acabar el mandat.

El President de la Comissió intervé per comentar que la caserna estava demanada des de feia molt de temps i no s'havia fet res per cap equip de govern. Evidentment l'obra no és possible realitzar-la



en un sol mandat però el que es volia era disposar del projecte executiu, si més no. Aquesta actuació forma part de la voluntat del govern de posar en marxa els projectes que estaven aturats i diu que no és una jugada pel moment electoral.

El senyor Lluç Coma comenta el que el projecte és dels que s'anomenen de "missió completa" però, aclareix, la licitació "hipoteca" en termes de pressupost, únicament l'avantprojecte. La resta de fases ni s'han de contractar ni indemnitzar a ningú, només compromet la fase inicial. El concurs donarà peu a que l'equip que guanyi les properes eleccions pugui implementar el projecte però només es compromet l'avantprojecte, exclusivament.

En no haver-hi més intervencions es passa als següents punts de l'ordre del dia.

2. DONAR COMPTE de l'aprovació de l'annexió dels espais del c/Garcilaso, 204 (Acàcies) al Centre Cívic Can Clariana, així com l'assignació del nom de Espai Ferran i Clua.

El President de la Comissió comenta que aquesta és una demanda de l'Associació de Veïns de Congrés-Indians. Tothom coneix les condicions en les que es trobava el local d'Acàcies, que ara s'està intervenint per millorar-lo. Hi havia 6 associacions al local. Per tal de fer una òptima gestió de l'equipament es va considerar oportú acceptar la proposta de l'Associació de Veïns i incorporar la gestió de l'equipament al de Can Clariana Cultural. Aquest espai pretén dignificar el laboratori de Ferran i Clua i donar-li una protecció dins el paraigües del Centre Cívic.

La Comissió se n'assabenta.

Donada la paraula als consellers i al públic assistent, aquests no intervenen.

3. DONAR COMPTE de l'aprovació del nom de Sala Alberto Rubio a la sala taller de cuina del Centre Cívic Bon Pastor.

El President de la Comissió explica que l'Associació de Veïns i el Grup de memòria històrica del Bon Pastor van fer la proposta de donar aquest nom a la sala taller de cuina del Centre cívic de Bon Pastor. Es una proposta que no passa per la comissió de nomenclàtor i que s'ha aprovat per la comissió de govern del Districte. Explica el President que el senyor Alberto Rubio, antic militant socialista, va ser un home molt implicat amb el barri i promotor del Banc del temps.

La Comissió se n'assabenta.

Seguidament el President de la comissió dóna la paraula als consellers assistents. Sol·licita intervenir el senyor Ivan Marzá qui aclareix que no era un antic militant sinó que va ser militant fins a la seva mort i una persona molt estimada pel que se n'alegra molt per la decisió presa.

En no haver-hi altres assumptes a tractar, el president dóna les gràcies als assistents i es dóna per finalitzada la reunió de la Comissió Consultiva, de tot el que s'estén de manera succinta la present acta, que certifico i s'aixeca la sessió a les 18:30 hores.

La secretària de la sessió

Marta Lafuente Garcia

Vist i plau
El president

Felipe López-Aranguren

